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NYHEDSBREV
MARTS 2009

Hold dig ajour!
Dagbladene taler i fuld alvor om,
at om fem år er der måske ingen
af de traditionelle trykte dagblade
tilbage. Andre trykte medier skæ-
rer ned på deres udgivelser.

Til gengæld vælter det frem med
nye medieformer: dagbladene
styrker deres net-udgaver, hver
tredie dansker er på Facebook, vi
podcaster, blogger og e-learn-
 er på livet løs – danskerne kom-
munikerer som aldrig før!

Hvis du – som jeg selv i øvrigt –
primært arbejder inden for de
trykte medier, så vær indstillet på,
at dét marked nok vil vige i de
kommende år til fordel for de
elektroniske medier. Dit job vil
ændre sig, og du vil få brug for
nye kompetencer.

Visuelt Forum vil af al kraft arbej-
de for at få etableret den relevan-
te efteruddannelse, men du må
ikke læne dig tilbage og regne
med, at der vil være skrædder-
syede kurser til rådighed. 

Vi må hver især gøre en indsats
for at følge med i vores fags ud-
vikling. Måske må du sammen
med en kollega bruge en week-
end på at finde ud af, hvordan
man laver en applikation til Face-
book, eller hvordan man laver den
super-flotte animation i Flash.

Hvis du har kursusønsker, er du
meget velkommen til at maile til
post@visueltforum.dk – det
gælder også, hvis du hører om et
kursus, som du tror, andre vil kun-
ne få glæde af.

Der bliver kamp om jobbene i de
kommende år, men heldigvis har
vi som professionelle visuelle for-
midlere nogle kompetencer, der
placerer os forrest i feltet. 

Dette nyhedsbrev tilbyder to fyr-
aftensmøder, hvor du hhv. kan
lære tips og tricks i Illustrator eller
blive opdateret med sidste nyt i
Flash. 

Karen Hedegaard,
formand for Visuelt Forum

– En synlig del af
Dansk Journalistforbund
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Illustrator for grafikere 
med Benny Stampe Rasmussen
Onsdag den 25. marts kl. 17–20 i Journalistforbundets lokaler,
Gl. Strand 46, 1. sal, mødelokale Store HB

– Anvender du Illustrator kun lidt – måske ændrer
du lidt på farver på logoer?

– Anvender du Illustrator ’som du altid har gjort’?
= læs: du har vaner, der strækker sig år tilbage.

Kunne du tænke dig at få et grafisk spark i den
kreative del af CS-pakken? Så mød op til tre ti-
mer med Adobe's Illustrator.

Vi bliver fortrolige med: Symbols, 3-D tegning
med påført grafik, uendelige mønstre, at lave si-
ne egne brushes, at tegne rigtigt med pen-værk-
tøjet. Kreativ brug af effekter, gradienter. Integra-
tion med CS-pakken. Derfor Smart guides. For-
berede webgrafik. Lave flersidet pdf – ja, det kun-
ne man også før CS4 ... Når vi det, kommer vi og-
så ind på CS4-nyhederne.

Benny Stampe Rasmussen er Adobe Certified
Expert i Illustrator og InDesign og har undervist i
den grafiske branche siden 1989. Han er uddan-
net reklametegner og har fokus på at hente det
bedste ud af Adobes programmer – med blik for
høj grafisk og typografisk kvalitet. Læs mere på
www.stamperasmussen.com

Tilmelding: senest den 20. marts til Merete Jeil-
mann: mej@journalistforbundet.dk

Tid: Onsdag den 25. marts kl. 17-20 med 1⁄2 time
til sandwicher og netværk.

Sted: Gammel Strand 46, 1. sal (mødelokalet
Sto re HB), Kbh. K.

Nyt i Flash CS4 
– inspiration og bedre animationer 
onsdag den 1. april kl. 17-20 i Journalistforbundets lokaler,
Gl. Strand 46, 1. sal, mødelokale Store HB

Kom og vær med, når Jimmy Machon gennemgår
de vigtigste og sjoveste nyheder i Flash CS4. 

Hvordan laver vi gode animationer i Flash? Hvor-
dan laver vi bedre bannere? Det er der kommet
nye metoder til. Se de nye værktøjer: Bone Tool,
3D, Spray Brush og Decor Tool. Og hvad med
Flash og video?

Jimmy er certificeret Adobe Instruktør. Fra mid-
ten af 90'erne har han haft egen virksomhed og
udført opgaver indenfor produktdesign, foto, vi-
deoproduktion, tryksager, webdesign og illustra-
tion. Han underviser i en lang række programmer
og har bl.a skrevet instruktionsbog til Flash.

Tilmelding: senest den 27. marts hos Rikke Ahm
på mail: ra@rikkeahm.dk

Tid: Onsdag den 1. april kl. 17-20

Sted: Journalisternes Hus, Gammel Strand 46,
København K.

Retur til forsiden
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Har du brug for at gå i dybden
med dit yndlingsprogram? Skal
du i gang med at lære web-de-
sign? Eller skal du have dine
kundskaber i Photoshop frisket
op?

Teknisk Skole på Brønderslev
Allé i Kastrup og Teknisk Skole
i Roskilde tilbyder kurser blandt

andet i ovenstående program-
mer. Da kurserne foregår i
AMU-regi, er prisen for at del-
tage ca. 110 kr. pr. dag for de
fleste kurser.

Kurserne foregår på flere for-
skellige niveauer og er af for-
skellig varighed, typisk 2–5 da-
ge. Der er mulighed for løn-

tabsgodtgørelse og befor-
dringsgodtgørelse.

Læs mere om kurserne på
Københavns Tekniske Skole,
Brønderslev Allé

Læs mere om kurserne på
Roskilde Tekniske Skole

Kurser i dine yndligsprogrammer
Dette forår byder på masser af kursustilbud i Flash, Illustrator, InDesign, Photo -
shop, Dreamweaver m.fl. på de tekniske skoler i København og Roskilde 

Generalforsamlingen afholdes søndag den 8.
marts kl. 11–13 på Kursuscenter Røsnæs, Klin-
tedalsvej 60, Kalundborg. Der udbetales rejse -
refusion, og der er frokost efter generalforsam-
lingen. Tilmelding er ikke nødvendig.

Stil op!
På generalforsamlingen skal vi vælge en ny be-
styrelse, blandt andet en ny kasserer. Vi skal og-
så vælge 11 delegerede til Journalistforbundets
delegeretmøde tirsdag og onsdag den 21.–22.
april i år på Nyborg Strand.

Vil du have indflydelse på arbejdet i Visuelt Fo -
rum, og vil du være en del af arbejdsfællesskabet
i bestyrelsen? Så stil op til en bestyrelsespost. 

Vil du se, hvad der sker, når Journalistforbundet
holder delegeretmøde, høre hvad de andre i for-
bundet mener, være med til at stemme om ar-
bejdsplaner mv. og vælge den nye Hovedbesty-
relse? Så stil op som delegeret.

Læs forslagene til generalforsamlingen og se
dagsordenen på vores hjemmeside.

Generalforsamling på Røsnæs
Selv om du ikke deltager i Visuelt Forums weekendkonference, 
er du velkommen på generalforsamlingen 

Total typografisk
lørdag
Visuelt Forum og HK/Grafisk
Kommunikation samarbejder
om at lave et stort lørdags -
arrangement med fokus på
 typografi på Borups Højskole i
København til efteråret. Ved at
samle kræfterne (og økonomi-
en) får vi mulighed for at invite-

re andre oplægsholdere og in-
spiratorer, end vi “plejer”.

Vi ser frem til et brag af en
dag med 150 deltagere – 7
oplæg/workshops i 9 timer –
networking – lidt at spise/
drikke og levende musik. 

Vi har endnu ikke programmet
på plads, så du må meget ger-

ne maile ideer – og meget ger-
ne kon krete navne – til, hvem
du har lyst til at opleve. 

Skriv til Karen eller Karina, og
det vil indgå i arbejdsgruppens
hjernestorm. Arbejdsgruppen
består af Tina Holm Møller
(HK), Trine Rask (Mediehøj-
skolen), Karen Hedegaard og
Karina Bjerre gaard.

Retur til forsiden
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nyt fra www.visueltforum.dk

På Visuelt Forums hjemmeside kan du holde dig ajour med nyt fra  branchen, 
du kan læse om kommende  arrangementer og se, hvem der er Månedens VIFer.
Her er et udpluk af de seneste nyheder: – se mere på www.visueltforum.dk

Marathon natcroquis 13.-14. marts
Der afholdes 24 timers croquis i Valby den 13.-14. marts kl. 18-18.
Læs mere på Croquis-tegnings hjemmeside

Se verdens bedst designede aviser på VIF-medlem Lars Pryds’ blog
På Lars Pryds’ blog kan du bl.a. læse, hvem der vandt Society for Newspaper Design’s årlige kon-
kurrence World’s Best-Designed Newspapers™. 
Læs mere på Lars Pryds’ blog

VIF-medlem Jeannette Pardorf udstiller fotografier 
af folk fra Carlsberg på Frederiksborg Slot
I månederne op til lukningen af Carlsbergs bryggeri på Valby Bakke lykke-
des det for fotojournalist og VIF-medlem Jeannette Pardorf at tage en helt
særlig serie billeder af menneskene og arbejdskulturen. 
Læs mere om udstillingen på museets hjemmeside

Datagraf modtager international anerkendelse
Datagraf har netop modtaget to flotte andenpladser i konkurrencen Inter-
national Design Awards, der havde over 1000 deltagere fra 52 lande. 
Læs mere på Datagrafs hjemmeside

Ledig arbejdsplads centralt på Vesterbro
Arbejdsplads udlejes centralt på Vesterbro, København. Har du lyst til at dele arbejdsfællesskab med
illustrator, landskabsarkitekt, rumdesigner, grafisk designer og billedkunstner? 
Kontakt Laura Winge 

Bladtegner Erik Werner udstilles på Det Kongelige Bibliotek
Udstillingen 60 års bladtegning: Erik Werner viser foruden teatertegninger også Eriks Werner politisk-
satiriske tegninger, som han næsten dagligt i godt 30 år tegnede til Berlingske Tidende. 
Læs mere på Det Kongelige Biblioteks hjemmeside

Freelancer: Kursus giver hjælp til selvangivelsen og skatteberegningen
Gruer du for selvangivelsen og skatteberegningen hvert år? Så er der hjælp at hente på kurset ‘Din
skat’, der finder sted den 16. og 17. marts i henholdsvis Århus og København. 
Læs mere på Freelancegruppens hjemmeside

Så er vi 550!
Vi er nu 550 medlemmer af Vi-
suelt Forum – det er en stigning
på 50 medlemmer (eller 10%)
på et år.

Vores ledighed er steget en lil-
le smule og var i december
2008 på 7,7% (omregnet til
fuldtidsledighed).

I november 2008 var ledighe-
den på 7,0%, i oktober 7,4%,
og i september 7,6%.
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